

福建省林业局

闽林函〔2024〕47号

答复类别：B

福建省林业局关于省十四届人大二次会议 第1273号建议的协办意见

省文化和旅游厅：

钟秋英代表提出的《关于加强安溪竹藤编非遗传承与保护的
建议》（第1273号）已收悉，我局的办理意见如下：

藤铁工艺是安溪最大的民生特色产业之一，目前全县拥有家居工艺企业2200多家、加工点3000多个，从业人员15万多人，行业总产值达286亿元，安溪亦称“世界藤铁工艺之都”。我局历来重视包括安溪竹藤编产业在内的竹产业发展，近年来，先后以省政府办公厅名义出台了《关于加快推进竹产业发展七条措施的通知》和《福建省加快推动竹产业高质量发展行动方案（2023—2025年）》，省林业局也印发了《福建省林竹千亿元产业实施方案》《关于加快推进竹产业高质量发展的通知》和《福建省林业产业发展指南（2021—2035年）》，特别是国家发展改革委等部门印发《加快“以竹代塑”发展三年行动计划》以来，我局积极指导协

调包括安溪竹藤编在内的竹产品开拓“以竹代塑”市场。

下一步，我们将认真贯彻习近平生态文明思想，深入实施《福建省加快推动竹产业高质量发展行动方案(2023—2025年)》和《福建省林业产业发展指南(2021—2035年)》，结合省内资源情况，指导安溪加快规划引领、策划项目，争取省级财政竹产业发展专项资金，鼓励推动安溪大力发展藤类优势特色工艺品、艺术品等。

领导署名：林旭东

联系人：杨兰兰（改革发展处）

联系电话：0591-87853728

福建省林业局

2024年3月14日

（此件主动公开）

抄送：省人大常委会代表工作委员会，省政府办公厅。

